1. 如圖在一個柱狀瓶內裝有水與空氣(空氣中含有水蒸氣)，瓶內的空氣可視為理想氣體，瓶的上端以一可移動的活塞封住而形成一密閉容器，達平衡時瓶內溫度為95˚C而壓力為1atm，其中水柱高度為10cm，空氣柱高度為10cm。水的飽和蒸氣壓P與絕對溫度T滿足下列方程式 
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此處P0為一常數，氣體常數R = 8.314 J/mol ˚K，水的汽化熱L = 2.26(106 J/kg，絕對零度為˚C。假設水的汽化熱不隨溫度而變，

(a) 已知當溫度為100˚C時，水的飽和蒸氣壓為1atm ，請計算出常數P0的值。

(b) 當溫度為95˚C時，水的飽和蒸氣壓為何？

(c) 當瓶內溫度為100˚C時，瓶內的壓力為何？

(d) 當瓶內溫度為90˚C時，若將活塞向下壓4cm，使得瓶內的空氣柱高度變為6cm，此時瓶內的壓力為何？ 

解答：

1. (a) 
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(b) 當溫度為95˚C時，水的飽和蒸氣壓為
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(c) 當溫度為95˚C時乾空氣的分壓為  1 atm – 0.837 atm = 0.163 atm

當溫度為100˚C時乾空氣的分壓為 373.15/368.15 ( 0.163atm = 0.165atm，所以瓶內的壓力為 1 atm + 0.165 atm = 1.165 atm   

(d) 當溫度為90˚C時，水的飽和蒸氣壓為
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乾空氣的分壓為 363.15/373.15 ( 0.165atm = 0.161atm
若將活塞向下壓4cm，則乾空氣的分壓變為10/6(0.161atm = 0.268 atm，所以瓶內的壓力為 0.697 atm + 0.268 atm = 0.965 atm
10cm





10cm








_1413226618.unknown

_1413226905.unknown

_1413226897.unknown

_1413224755.unknown

